Газета «Северная звезда» основана в октябре 1942 г.

Информационно-аналитическая

политическая газета Александровского района

№ 41 (3416) ВТОРНИК, 4 ИЮНЯ 2024 г.

В помощь многодетным семьям

Многодетные родители ежегодно будут получать 10 тысяч рублей на каждого ребенка для покупки одежды к школе и спортивной формы, а дети из многодетных семей будут обеспечены бесплатным питанием в школах, техникумах и колледжах. На 31-м собрании облдумы депутаты приняли новый закон о дополнительных мерах социальной поддержки семей с тремя и более детьми.



Дополнительные меры поддержки будут предоставляться многодетным семьям, размер среднедушевого дохода каждого члена семьи которых не превышает полторы величины прожиточного минимума. Так, для семьи из пяти человек, проживающей в южных районах Томской области, общий доход не должен быть больше 111,6 тысячи рублей.

Новый закон принят в соответствии с Указом Президента России и вступит в силу с 1 августа 2024 года. Он станет дополнением к действующим в регионе мерам господдержки

Как уточнила председатель облдумы Оксана Козловская, в текущем году на реализацию дополнительных мер поддержки многодетных семей из областного бюджета потребуется более 265 млн рублей. В Томской области сумма ежегодной выплаты на подготовку ребенка к школе будет самой высокой среди регионов Сибирского федерального округа.

Дорогие земляки!

Замечательная традиция вошла в наш быт и нашу сельскую жизнь - проводить двухмесячник по благоустройству, санитарной очистке, озеленению территории Александровского сельского поселения.

Обращаемся ко всем трудовым коллективам, учащейся молодёжи, пенсионерам, ко всему населению Александровского сельского поселения с призывом продолжить работу по организации и проведению на территории поселения в период по 6 июля 2024 года традиционного двухмесячника по благоустройству и санитарной очистке территории населённых пунктов села Александровского и деревни Ларино.

Чистота и порядок, охрана природы и окружающей среды должны стать повседневной заботой всего населения.

> С уважением, администрация Александровского сельского поселения!

Коротко

■ На темы дня. На еженедельной расширенной планёрке в администрации района, состоявшейся 3 июня, были обсуждены актуальные вопросы рабочей повестки дня. Глава района В.П. Мумбер акцентировал внимание на летнем благоустройстве. В субботу 1 июня в село заехала стрежевская подрядная организация для проведения ямочного ремонта дорог в районном центре. В выходные начаты работы на улице Мира. Глава района подчеркнул, что в этом году выделены серьёзные средства на этот вид работ - 2 миллиона рублей, это существенно больше, чем в предыдущие годы.

Отдельно, подробно и детально, глава района остановился на обсуждении широкого круга вопросов, связанных с подготовкой к проведению мероприятий, посвящённых 100-летию Александровского района. Темы обсуждения - от организационных до благо-

устроительных и культурных.

С понедельника 3 июня начался летний трудовой сезон у школьников. Принято решение вернуться к практике прошлых лет в организации трудового процесса бригад: одна из основных задач, которые поставили перед ребятами - наведения порядка на сельских улицах. К работе приступили 78 школьников. В том числе: в СОШ №1 -34, в СОШ №2 - 25, в Лукашкином Яре - 4, в Назино - 13, в пос. Октябрьском - 2.

- Государственные услуги. В Центр занятости Александровского района с 27 по 31 мая за содействием в поиске работы обратился 1 человек, 2 человека признаны безработными, столько же сняты с учёта и трудоустроены. В банке вакансий службы 161 предложение от 28 работодателей.
- Осторожно, мошенники! Начальник департамента здравоохранения Томской области предупредил жителей региона об очередном виде мошенничества. По информации Роберта Фидарова (https:// clck.ru/3AuDD9), в разных регионах страны фиксируются случаи, когда жителям с помощью телефонного звонка предлагают пройти те или иные медицинские обследования по полису ОМС. При этом для записи на приём аферисты просят сообщить код из входящего смс. Однако таким образом злоумышленники могут завладеть платёжными данными человека или его личным кабинетом на портале «Госуслуги». «Прошу жителей Томской области быть бдительней. При реальном звонке из поликлиник и больниц, - по любому поводу, наши специалисты не спрашивают какие-либо коды из смс», подчеркнул Р.О. Фидаров.
- По сводкам полиции. Жительница Александровского района перевела более 150 000 рублей на «безопасный счёт». В дежурную часть ОП «Александровское» поступило заявление о хищении денежных средств у 67-летней местной жительницы.

По предварительным данным, пенсионерке позвонили, представились сотрудником оператора сотовой связи и сообщили, что с её банковской карты неизвестные пытаются списать денежные средства. Злоумышленники убедили женщину перевести все имеющиеся у неё сбережения на «безопасный счёт». Под диктовку уже лжесотрудника банка потерпевшая скачала мобильное приложение, перевела денежные средства на новый счёт и продиктовала собеседнику пароль от личного кабинета. Позже в приложении банка женщина обнаружила, что с её счета списано более 150 000 рублей, тогда она и поняла, что стала жертвой мошенников. Возбуждено уголовное дело.

УМВД России по Томской области напоминает: не осуществляйте финансовые операции по указанию третьих лиц, «безо-пасных счетов» - НЕ существует!

- Уровень воды в главной водной артерии региона реке Обь, по данным на утро 3 июня был равен 968 см, температура обской воды + 6,2 гр. Неделю назад, 27 мая, уровень обской воды составлял 943 см.
- На прошлой неделе в отделении скорой помощи районной больницы зарегистрировано 65 обращений, в 38 случаях помощь оказана на выезде, в 27 - амбулаторно. Госпитализированы 29 человек (в том числе 8 детей): 10 в плановом порядке, 19 по экстренным показаниям. С травмами поступили 13 человек, в их числе 6 детей (7 - бытовые, 3 - уличные, 1 криминальная, 1 спортивная, 1 суицид).

7 человек, в том числе трое детей, обратились с укусом клеща. Всего с начала сезона уже 26 человек обратились с укусами клеща,

из них 8 детей.

Через отделение скорой помощи с ОРВИ поступили три человека, все дети, двое из них госпитализированы. В целом по больнице регистрируются ОРВИ нековидной этиологии - 30 случаев, из них 18 у детей. Госпитализированных нет. COVID-19 зарегистрирован у 1

Сотрудниками службы выполнено 2 сан. задания: по одному в Стрежевой и в Нижневартовск.

На темы дня

Дифференцированный тариф на электроэнергию в регионе введут с 1 июля

Стоимость электроэнергии для населения будет рассчитываться по новому порядку - в зависимости от объёмов потребления.

При этом абсолютное большинство жителей региона, согласно установленным диапазонам потребления электроэнергии, будут платить по наименьшему тарифу. Для расчёта стоимости электроэнергии для населения и приравненных к нему потребителей будут использоваться три диапазона объёмов потребления: первый - от 0 до 10980 кВт/ч в месяц, второй - от 10981 до 11081 кВт/ч в месяц, третий - свыше 11081 кВт/час в месяц.

- По данным, которые нам предоставил гарантирующий поставщик АО «Томскэнергосбыт», количество электроэнергии, потребляемое квартирой или домом, в большинстве случаев составляет не более 1 тысячи кВт/ч в месяц, - комментирует и.о. начальника департамента тарифного регулирования Томской области С. Травкова. - Объём месячного потребления электроэнергии в первом диапазоне установлен в размере более 10 тысяч кВт/ час, то есть под действие первого тарифного диапазона попадает почти всё население Томской области.

С 1 июля в квартирах, не оборудованных в установленном порядке электроплитами и электроотопительными установками, для первого диапазона потребления тариф составит 4,78 рубля, для второго - 6,47 рубля и для третьего - 8,11 рубля.

В квартирах с электроплитами в первом диапазоне будет тариф 3,44 рубля, во втором - 4,66 рубля и в третьем - 5,84 рубля. По этим же тарифам будет производиться расчёт платы и для жителей сельской местности.

Многодетные семьи, независимо от объёма потребления, будут оплачивать ресурс по наименьшему тарифу, также он будет применяться при расчётах общедомовых нужд в многоквартирных домах.

По категориям потребителей, приравненным к населению, с 1 июля начисления также будут производиться исходя из введённых диапазонов объёмов потребления электрической энергии в месяц на каждое помещение/ земельный участок/гараж/хозяйственную постройку. АО «Томскэнергосбыт» в целях проведения корректных расчётов в настоящее время ведет работу по уточнению информации о количестве помещений.

Администрация области и МФЦ подписали соглашение о сотрудничестве

В МФЦ состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между администрацией Томской области и Томским областным многофункциональным центром по предоставлению государственных и муниципальных услуг в части использования единого контакт-центра для информирования граждан о работе органов власти региона, проведения горячих линий по социальным вопросам, кон-сультаций жителей по различным жизненным ситуациям.

Документ подписали заместитель губернатора Томской области - руководитель аппарата Наталья Киселева и директор Томского МФЦ Игорь Култаев.

Соглашение направлено на эффективное взаимодействие между структурами по предоставлению ответов на запросы граждан. Сотрудники МФЦ окажут помощь администрации в обработке телефонных звонков жителей региона, предоставят консульков жителей региона, предоставят консультации заявителям по справочным вопросам, а также зафиксируют звонки в нерабочее время и передадут, при необходимости, в комитет по работе с личными обращениями граждан администрации Томской области для обработки и связи с заявителем.

Ещё до подписания соглашения МФЦ с марта начал в тестовом режиме выполнять данный функционал: за это время операторами контакт-центра принято и отработано порядка 800 звонков.

«Не могу сказать, что сотрудники администрации Томской области стали получать меньше обращений, но теперь они более меньше обращении, но теперь от облес конкретные, а справочные звонки забрал на себя МФЦ. Мы рады, что сегодня сформировалась именно такая команда, которая работает во благо нашего региона», - отмети тила Наталья Киселева.

В настоящий момент создан единый номер телефона с целью распределения потоков звонков для более детальной от-

работки каждого звонка.
По номеру 8 (38 22) 510-993 круглосу-точно жители Томской области могут задать вопросы, получить консультацию или оставить заявку на обратный звонок от комитета по работе с личными обращениями граждан.

Хорошая новость от АРБ

Наша ОГАУЗ «Александровская РБ» получила новый автомобиль!

По программе модернизации первичного звена департаментом здравоохранения Томской области были выделены денежные средства на приобретение нового, так необходимого нашему учреждению автомобиля, - комментирует главный врач районной больницы А.А. Корзунова. - Машина приобретена для транспортировки пациентов, а так же доставки медицинских работников до места жительства пациентов, а оказания помощи на дому. Добавим, что в Томской области разработана и действует программа модернизации первичного звена здравоохранения, рассчитанная на период с 2021 по 2025 годы. Финансирование программы из федерального и регионального бюджетов составит в общей сложности более 4,8 млрд. рублей.



В центре села появится современная детская площадка

В рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2024 году администрацией Александровского сельского поселения будут выполнены работы первой очереди благоустройства детской площадки в центре села (по

В первую очередь работ входят планировка территории, устройству травмобезопасного покрытия, размещение игрового и спортив-

ного оборудования, малых архитектурных форм, освещения. Подрядчик - ООО «ХАНТЫМАНСИЙСКИНВЕС-ТПРОЕКТ» (г. Ханты-Мансийск»).

Срок сдачи объекта - 1 сентября 2024 года. Работы будут проводиться за счёт средств трёх источников: из бюджетов Александровского района, федерального и областного бюджета. Всего выделено 6,8 млн. рублей на данные мероприятия.

Образование

С окончанием учебного года, «ддтшники»!

Доме детского творчества в сентябре 2023 года прошёл под девизом: «Если вы хотите получить то, чего у вас никогда не было, начните делать то, чего никогда не дела-ли». Именно поэтому в учреждении открыли новые студии, которые дали новые возможности как воспитанникам, так и педагогам. Расскажем о них подробнее.

• Студия «Мир воображаемых идей» (дрифтвуд) под руководством Татья-ны Николаевны Чернышенко. Дрифтвуд подразумевает сбор и обработку материала, найденного на берегу реки или моря. Но творческие идеи не подвластны законам природы: студия открылась в декабре. Под чутким руководством Татьяны Николаевны ребята адаптировали свою работу под зимнюю сельскую реальность: в ход пошли остатки штакетин забора, реечек, палочек, крючков, картонных коробок. Вдохновение, профессионализм, немного упорства и, - вуаля, - настоящее чудо для обновления интерьера: ключницы, вешалки, салфетницы, подставки под книги и многое другое!



- Студия «Букфолдинг», руководитель Марина Ивановна Соловьева. Идея открытия этой студии возникла спонтанно: в рекреации школы лежали списанные, никому не нужные старые учебники. Дать заброшенным книгам новую жизнь - задача не из простых, но все получилось! Согласитесь, смело и неожиданно - прививать детям любовь к чтению и бережному отношению к книгам с канцелярским ножом в руках, вооружившись пинцетом, клеевым пистолетом, бусинами, пайетками и тесьмой. Однако умение видеть в обычном необычное, искренняя любовь к созидательному труду, профессионализм и педагогическое мастерство позволяют Марине Ивановне вместе с её воспитанниками создавать хрупкие бумажные шедевры, становятся поводом для регулярных встреч, в ходе которых и формируются у ребят такие востребованные в современном мире качества, которые в педагогике принято называть «4К-компетенции».
- Студия «Медиа-центр», руководитель Медведева Екатерина Владимировна. Популярное, востребованное среди молодёжи и подростков направление, в рамках которого ребята не просто зависают в гаджетах, но учатся профессионально работать в фото- и видео-редакторах, самостоя-

Первый педагогический совет в тельно писать статьи, брать интервью. Настоящей наградой для ребят и педагога стала поездка в феврале в Стрежевой для участия в работе воркшопа «Лига юных журналистов», по итогам которой воспитанник студии Иван Коробейников стал победителем конкурса «Юнкор года».



- Экологическая студия, руководитель Воробьева Эльвира Марселевна. Теперь она больше не похожа на прежний «живой уголок»: тесные клетки превращены в просторные вольше и предистителя может льеры. Не каждый родитель может позволить себе домашнего питомца, а в экологической студии ребёнок получает возможность покормить, погладить, побаловать своего любимца, берёт на себя ответственность за его состояние. Это перспективная деятельность по организации интерьерного дизайна: вертикальное озеленение, работа со стабилизированным мхом.
- «**Театр теней**» под руководством молодого педагога Алексашкиной Ирины Владимировны. Кому-то не хватает артистизма, кому-то - смело-сти выйти на сцену, а приёмы «Театра теней» позволяют выпустить своего «внутреннего актёра», перево-плотиться в Мальчиша-Кибальчиша, главного буржуина, цаплю, дятла и других обитателей родных болот. Дети дали целых два спектакля на радость родителям.



• Для студии «Сундучок мастерицы» под руководством Юлии Валерьевна Поляниной в этом учебном году приобрели небольшой станок для ковровой вышивки: это ново, интересно, востребовано. Мальчишки и девчонки с удовольствием осваивают элементарные навыки работы на станке, мечтают о большем формате.

Кроме вновь открытых направлений спросом детей и их родителей пользуются вокальная и хореографическая студии, ментальной арифметики, нетрадиционных техник рисования, «Познавай-ка», самбо, дзюдо.





Заметные изменения в Доме детского творчества произошли и в дизайне интерьера. Педагоги активно взялись за брендирование - каждый своего направления. Например, ОСК «Феникс» организовал экспозицию с фотографиями воспитанников разных лет, дипломами и кубками. Обустроили место для тематических экспозиций, посвящённых памятным датам и значимым событиям. Свой уголок появился у туристов и «Движения первых». На входе установлен российский флаг, размещена государственная символика и атрибутика. Работа в этом направлении будет продолжена.

Будущий учебный год Дом детского творчества планирует провести не менее интересно. Очень ждём ребят для реализации новых смелых идей, и совместного творчества!

Набор начнётся уже в конце мая. Записаться можно во все студии и секции. Будут и новые направления. Какие - узнаете из ролика, который будет размещён на официальных страницах Дома детского творчества в сети Интернет. Следите за анонсами!

Информацию подготовила и предоставила **Ю.В. Беланович**, директор Дома детского творчества.

К 100-летию Александровского района

Из истории развития Александровского районного узла связи

Почта в Александровском была открыта в 1924 году. За период с 1926 по 1936 архивные данные развития связи выпадают, т.к. данные этого периода находятся в госархиве Тюменской области. В 1936 году почта была преобразована в Нижнелумпокольский районный отдел связи. В него входило 5 отделений связи: Нижневартовск, Лукашкин Яр, Новоникольское, Криволуцк и Октябрьское (Прохоркино). Обслуживали они 104 населённых пункта (сёла, деревни, юрты). Приток населения в этот отдалённый северный край осуществлялся за счёт спецпереселения.

Районный отдел связи располагался в большом неприспособленном деревянном здании. Здание было разделено небольшим коридором, по обе стороны которого располагались рабочие комнаты почтовой службы и электросвязи. В отделе электросвязи была установлена искровая радиостанция мощностью 25 Вт, и каждые сутки в течении 20 минут осуществлялась связь с Колпашево. Здесь же был установлен радиоузел, состоящий из приёмника БЧС и усилителя УБ-3 мощностью 3 ватта. Питание радиоузла производилось от аккумуляторных батарей. Радио транслировалось утром 2 часа - с 6.30 до 8.30, и днём с 12.00 до 13.00. В населённых пунктах радио не было. В этом же году был установлен кустарный коммутатор МБ-46 на 6 номеров, за которым работала одна телефонистка, звали её Медведева Антонина Александровна. К концу 1936 года установлен коммутатор МБ на 50 номеров, обслуживают его две телефонистки - с 9.00 по 21.00 часов.



С мая 1937 года Нижнелумпокольский районный отдел связи переименован в Александровский районный отдел связи.

В ноябре 1937 года телефонная станция переходит на круглосуточный режим работы. Её обслуживали уже три телефонистки. Коммутатор располагался вместе с радиоузлом. Питание коммутатора производилось от аккумуляторов. Заряд осуществлялся в ночное время, после выключения трансляции радиоузла, чтобы не создавать помех для трансляции приёмников и коротковолновой радиостанции.

Центральную почту зимой доставляли из села Каргасок на трёх лошадях 3 раза в неделю. Посылок в район поступало много. Через 30-

40 км были почтовые станции, где меняли лошадей. Стоянка была 1 час 30 минут, чтобы сопровождающие могли передохнуть. Затем осуществлялся обмен с отделениями связи. Перевозка почты гужевым транспортом осуществлялась до 1947 года.

В летнее время доставку почты осуществляли пароходами «Карл Маркс» и «Тихонов» один раз в 10 дней. Пароходы были оборудованы почтовыми каютами и, по мере продвижения, осуществляли обмен почты с отделениями связи.

В 1938 году открылось агентство связи в посёлке Медведево. На зимний период вводится сопровождающий почты до Медведево через Волково, Колтогорск.

В 1939 году в райцентре вводится радиотелеграфный аппарат для связи с г. Колпашево. Работа велась азбукой Морзе. Первым радистом был Сарадцев Дмитрий Васильевич, прибывший из села Парабель.

В 1940 году в радиоузле усилитель УБ-3 заменён на усилитель УБ-8 (батарейный) мощностью 8 ватт. На конец года у населения числилось 128 радиоточек.

В январе 1940 года в отделе связи был организован кружок по изучению азбуки Морзе, где готовились радисты-операторы для населённых пунктов и райцентра.

Во время войны настройки приёмника были опечатаны для того, чтобы в радиоузле не могли настроиться на другую радиостанцию. Настройка осуществлялась только на передатчик РВ-76, который находился в городе Новосибирске. Наличие печатей проверялась еженедельно работниками НКВД. Во время войны все радиоприёмники у населения были изъяты и подлежали возврату только в 1949 году.



В мае 1942 года вводится круглосуточное дежурство радиосвязи.

С введением радиотелеграфной связи вводится должность доставщика телеграмм. Первым доставщиком телеграмм была Рябчевская Елена Степановна, которая проработала на доставке телеграмм более 20 лет. В это же время открываются сеансы радиосвязи с отделениями связи. В экстренных случаях можно было переговорить по телефону. Питание радиостанций в населённых пунктах осуществлялось от ручного генератора.

В годы войны в коллективе поддерживалась строгая дисциплина. Многие связисты были мобилизованы на фронт. Практически в эти годы связь в районе не развивалась. К концу 1945 года в родное село

К концу 1945 года в родное село с фронта возвращаются молодые связисты. К началу 1947 года штат работников составлял 38 человек.

В 1948 году сдаётся в эксплуатацию дизельная в с. Новоникольское. Для питания радиоузлов начинают использоваться бензиновые двигатели. А в 1950 году сданы в эксплуатацию новые здания конторы и дизельной. В этом же году открывается радиосвязь с населёнными пунктами Раздольное и Ильяк.

В 50-е годы в связи с укрупнение колхозов и созданием новых рыболовецких бригад, жизнь маленьких посёлков замирает. В 1951 году закрывается Криволуцкое отделение связи и переводится в с. Назино. Открыта радиосвязь в посёлок Стрежевой. В населённых пунктах устанавливаются радиоузлы.

Отделения работают по двум направлениям в телеграфном и телефонном режиме. В отделениях связи вводится продажа товаров

«Союзпечати».

В 1957 году в районе рыбокомбината устанавливается коммутатор МБ, имеющий выход на центральный коммутатор с односменным дежурством. В 1958 году вводится двухсменное дежурство.

На территории Прохоркино на левом берегу Оби Каргасокский ЛПХ открывает лесоучасток. Отделение связи переводится на терри-

торию лесоучастка.



В 1959 году в с. Новоникольское сдаётся в эксплуатацию новое здание отделения связи. В посёлках Ларино, Колтогорск, Стрежевой устанавливаются колхозные радиоузлы.

В 1963 году завезены дизели для райцентра из г. Колпашево. Демонтирован коммутатор МБ в районе рыбокомбината. Аппаратурой РРС-1 телефонизированы сёла района Лукашкин яр, Новоникольское, Стрежевой. Сеансы радиосвязи с Томском продлены до 4 часов. Строится радиоузел в с. Новоакасомск. В 1964 году он радиофицирован на 35 радиоточек. Была приобретена автомашина ЗИС-355.

Почта до райцентра круглый год перевозилась на самолёте АН-2, в летний период дополнительно катерами связи до г. Колпашево. В 1965 году для доставки почты по сёлам района выделяются аэросани «Амфибия» на летний период и аэросани К-30 на зимний период.

В 1975 году в Александровском

начато строительство здания районного узла связи. Строительство велось предприятием СУ-2 треста «Томскгазстрой»

На 1 января 1982 года в состав районного узла связи входит 9 отделений связи, смонтировано три АТС: Назино, Новоникольское, Александровское. Телефонная связь с областным центром осуществляется по двум телефонным каналам. Задействовано 2 телеграфных канала. Населённые пункты телефонизированы по связи РРС-1м. В сёлах Назино, Лукашкин Яр, Новоникольское, Александровское и г. Стрежевом установлены телевизионные приёмники и ретрансляторы спутникового вещания. Всё на-селение района имеет возможность смотреть телевизионные программы. За эти годы построены дизельные в с. Новоникольское, с. Назино, отделение связи в с. Лукашкин Яр. Общая ёмкость станции составляла 700 номеров. В 1981 году смонтирована АТС на 50 номеров в с. Новоникольское.

Почта из Томска поступает самолётами, по району перевозится вертолётами Ми-8 четыре раза в неделю. Открыты пункты связи в вахтовых посёлках Пионерное и Вах. С 1981 года почта по райцентру перевозится на автомашинах. Трактор передан в Новоникольское отделение связи. С 1982 года РУС в райцентре подключен к государственной ЛЗП.

На 1 января 1985 года в районе и г. Стрежевом работает около 9 тысяч радиоточек.

Информация подготовлена сотрудником РУС **Е.И.** Глазычевой

(Материал предоставлен к печати муниципальным архивом: Ф. 112, о. 1, Д. 32, Ф 120, о. 1, дело фонда).



Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

30.05.2024 с. Александровское

О внесении изменений в постановление Администрации Александровского района Томской области от 20.11.2018 № 1405 Руководствуясь статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Порядком разработки, реализации и оценки эффек-

тивности муниципальных программ муниципального образования «Александровский район», утвержденным постановлением Администрации Александровского района Томской области от 27.12.2023 № 1580, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в постановление Администрации Александровского района Томской области от 20.11.2018 № 1405 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие культуры, спорта и молодежной политики в Александровском районе на 2019-2028 годы» (далее - Программа) следующие изменения:

1) по тексту постановления и его приложений слова «постановление Администрации Александровского района Томской области от 02.09.2014 № 1143» заменить словами «постановление Администрации Александровского района Томской области от 27.12.2023 № 1580»;

27.12.2223 В Гроограмме: а) раздел «Объем средств бюджета района и иных финансовых ресурсов на реализацию муниципальной программы» паспорта

Программы изложить в следующей редакции:

«Объем средств бюджета района и иных финансовых ресурсог на реализацию муниципальной программы	Всего: 689 119,83035 тыс. руб.: 2019 г. – 74 554,813 тыс. руб., 2020 г. – 78 749,86544 тыс. руб., 2021 г. – 77 951,05721 тыс. руб.; 2022 г. – 86 043,29178 тыс. руб.; 2023 г. – 98 108,44126 тыс. руб.; 2024 г. – 105 005,30166 тыс. руб.; 2025 г. – 44 351,60 тыс. руб.; 2026 г. – 41 451,82 тыс. руб.; 2027 г. – 41 451,82 тыс. руб.; 2028 г. – 41 451,82 тыс. руб.;
---	--

б) раздел 5 «Объемы и источники финансирования Программы» изложить в следующей редакции: Объемы и источники финансирования Программы

Источники и направ-	Объем финансирования, в том числе по годам, тыс. руб.										
ления расходов	всего	2019	2020	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028
Бюджет района	324401,074 36	74455,249	31038,422	31794,010	25033,4474 7	25953,4879 4	31224,8579 5	26225,4	26225,4	26225,4	26225,4
Бюджет области	181288,468 05	99,564	22642,7	25500,5138 1	33442,6842 1	44380,3923 2	50565,0137	1164,4	1164,4	1164,4	1164,4
Бюджет сельских поселений	183430,287 94	-	25068,7434 4	20656,5334	27567,1601	27774,561	23215,43	16961,8	14062,02	14062,02	14062,02
Итого	689119,830 35	74554,813	78749,8654 4	77951,0572 1	86043,2917 8	98108,4412 6	105005,301 66	44351,6	41451,82	41451,82	41451,82»

в) приложения 3,4 к Программе изложить в редакции согласно приложению 1 к настоящему постановлению. 2. Настоящее постановление опубликовать (разместить) в газете «Северянка», на портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (http://pravo-minjust.ru), на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (http://www.alsadm.ru/). 3. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после его официального опубликования.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы района Л.М. Монакову.

В.П. Мумбер, глава Александровского района

Примечание: с полным текстом постановления, включая приложения, можно ознакомиться на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (http://www.alsadm.ru/), портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (http://pravo-minjust.ru, http://право-минюст.рф.

АДМИНИСТРАЦИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

30.05.2024

с. Александровское

О внесении изменений в постановление Администрации Александровского района Томской области от 10.02.2023 № 168 Руководствуясь статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Алек-сандровский район», утвержденным постановлением Администрации Александровского района Томской области от 27.12.2023 № 1580, ПОСТАНОВЛЯЮ:

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в постановление Администрации Александровского района Томской области от 10.02.2023 № 168 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Александровском районе на 2018-2022 годы и на перспективу до 2028 года» (далее - Программа) следующие изменения:

1) по тексту постановления и его приложений слова «постановление Администрации Александровского района Томской области от 02.09.2014 № 1143» заменить словами «постановление Администрации Александровского района Томской области от 27.12.2023 № 1580»;

2) в Программе:

а) раздел «Объем средств бюджета района и иных финансовых ресурсов на реализацию муниципальной программы» паспорта Программы изложить в следующей редакции:

Программы изложить в следующей редакции:

_ 1 1	
«Объем средств бюджета района и иных финансовых ресурсов на реализацию муниципальной программы	Всего: 465653,72505 тыс. руб.: 2018 г. – 12056,83 2019 г. – 36550,866 тыс. руб., 2020 г. – 40642,43 тыс. руб., 2021 г. – 25361,06004 тыс. руб.; 2022 г. – 42626,64627 тыс. руб.; 2023 г. – 151644,53431 тыс. руб.; 2024 г. – 33790,21043 тыс. руб.; 2025 г. – 30745,287 тыс. руб.; 2026 г. – 30745,287 тыс. руб.; 2027 г. – 30745,287 тыс. руб.; 2027 г. – 30745,287 тыс. руб.; 2028 г. – 30745,287 тыс. руб.;

б) раздел 5 «Объемы и источники финансирования Программы» изложить в следующей редакции: «5. Объемы и источники финансирования Программы.

Источники и направ-	Объем фи	Объем финансирования, в том числе по годам, тыс. руб.										
ления расходов	всего	2018	2019	2020	2021	2022	2023	2024	2025	2026	2027	2028
Бюджет района	311129,3 5708	10901,63	16120,86 6	15360,12 4	16743,43 104	34097,36 327	124616,5 8434	21093,81 043	18048,88 7	18048,88 7	18048,88 7	18048,8 87
Бюджет области	108159,2 5397	1155,2	20430,0	25282,30 6	8617,629	2942,5	20958,11 897	5754,7	5754,7	5754,7	5754,7	5754,7
Бюджет сельских поселений	46365,11 4	-	-	-	-	5586,783	6069,831	6941,7	6941,7	6941,7	6941,7	6941,7
Итого	465653,7 2505	12056,83	36550,86 6	40642,43	25361,06 004	42626,64 627	151644,5 3431	33790,21 043	30745,28 7	30745,28 7	30745,28 7	30745,2 87»;

в) приложения 3,4 к Программе изложить в редакции согласно приложению 1 к настоящему постановлению.

2. Настоящее постановление опубликовать (разместить) в газете «Северянка», на портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (http://pravo-minjust.ru), на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (http://www.alsadm.ru/).

3. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после его официального опубликования.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Главы района - начальника Отдела общественной безопасности и контролю за строительством Панова С.Ф.

В.П. Мумбер, глава Александровского района

Примечание: с полным текстом постановления, включая приложения, можно ознакомиться на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (http://www.alsadm.ru/), портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (http://pravo-minjust.ru, http://право-минюст.рф.

АДМИНИСТРАЦИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

27.05.2024 с. Александровское № 539

О внесении изменений в постановление Администрации Александровского района Томской области от 29.07.2021 № 668

Александровского раиона гомскои области от 29.07.2021 № 000 В целях приведения нормативного правового акта в соответствие с действующим законодательством, руководствуясь Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлением Правительства РФ от 27 ноября 2014 года № 1244 «Об утверждении Правил выдачи разрешения на использование земель или земельного участка, находящих в промеждения правил выдачи разрешения на использование земель или земельного участка, находящих в промеждения правил выдачи разрешения на использование земель или земельного участка, находящих в промеждения правил выдачи разрешения на использование земель или земельного участка, находящих в промеждения правил выдачи разрешения на правил выдачи разрешения на правил выправительство правил в правительствием правил в правительствием правил в правительствием правительствия правительствием правительствие щихся в государственной или муниципальной собственности», ПОСТАНОВЛЯЮ:

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в постановление Администрации Александровского района от 29.07.2021 № 668 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Принятие решения о выдаче разрешения на использование земель или земельных участков, расположенных на территории Александровского района, без предоставления земельных участков и установления сервитута» (далее - Административный регламент) следующие изменения:

1.1. в пункт 6 дополнить словами следующего содержания «начальника Отдела общественной безопасности и контролю за строительством»;

строительством»;

троительством»;
1.2. в Административном регламенте:
1) пункт 29 изложить следующей редакции:
«29. Общий срок предоставления муниципальной услуги не может превышать 7 рабочих дней со дня обращения заявителя с учетом необходимости обращения в организации, участвующие в предоставлении муниципальной услуги.».
2. Настоящее постановление опубликовать (разместить) в газете «Северянка», на портале Минюста России «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» (http://pravo-minjust.ru), на официальном сайте органов местного самоуправления Александровского района Томской области (http://www.alsadm.ru/).
3. Настоящее постановление вступаёт в силу на следующий день после его официального опубликования.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Главы района - начальника Отде-

жить на первого заместителя Главы района - начальника Отдела общественной безопасности и контролю за строительством.

В.П. Мумбер, глава Александровского района

СОВЕТ ОКТЯБРЬСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ РЕШЕНИЕ

28.05.2024 п. Октябрьский

Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Октябрьское сельское поселение» за 2023 год

Рассмотрев представленный Администрацией Октябрьского сельского поселения отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Октябрьское сельское поселение» за 2023 год, руковолствуясь Бюджетным кодексом РФ, Федеральным Законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о бюджетном процессе муниципального образования «Октябрьское сельское поселение» утвержденного решением Совета Октябрьского сельского поселения от 17.05.2022 года № 115, Совет Октябрьского сельского поселения РЕШИЛ:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Октябрьское сельское поселение» за 2023 год по доходам в сумме 10 196,627 тыс. руб., по расходам в сумме 9 470,983 тыс. руб., с профицитом 725,644 тыс. руб. согласно приложениям 1-11. 2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию (обнародованию).

А.С. Латыпов, председатель Совета Октябрьского сельского поселения Примечание: с полным текстом Решения, включая приложения, можно озна-комиться на официальном сайте MO «Октябрьского сельское поселение».

Извещение о предоставлении в аренду земельного участка

Администрация Александровского района Томской области информирует население о поступившем заявлении, о предоставлении в аренду земельного участка ориентировочной площадью 5000 кв.м., сроком на 3 года, категория земель – земли падью 3000 кв.м., сроком на 3 года, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, местоположение земельного участка: Российская Федерация, Томская область, муниципальный район Александровский, сельское поселение Александровское, в районе б.н.п. Волково, разрешённое использование: Вед<u>е</u>ние садоводства.

Граждане, заинтересованные в предоставлении поименованного выше земельного участка для указанных целей, вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право

заключения договора аренды такого земельного участка. Заявления на участие в аукционе могут быть поданы в Адмизаявления на участие в аукционе могут обль поданы в Администрацию Александровского района Томской области в письменном виде, расположенную по адресу: Томская область, Александровский район, с. Александровское, ул. Ленина, 8, кабинет ведущего специалиста по земле Александровского района.

Срок подачи заявлений на участие в аукционе завершается

по истечении тридцати дней со дня размещения настоящего

извешения.

По всем возникающим вопросам, а также для ознакомления со схемой расположения испрашиваемого земельного участка обращаться с 09-00 час. до 12-50 час. в Администрацию Александровского района по адресу: Томская область. Александровский район, с. Александровское, ул. Ленина, 8, кабинет ведущего специалиста по земле Александровского района, телефон для справок: 2-41-48.

СОВЕТ СЕВЕРНОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ РЕШЕНИЕ

п. Северный

О внесении изменений в Положение о земельном налоге на территории муниципального образования «Северное сельское поселение»

В целях приведения решения Совета Северного сельского поселения от 26.11.2006 № 48 «Об установлении и введении земельного налога» в соответствие с законодательством,

Совет Северного сельского поселения РЕШИЛ:

1.Внести в решение Совета следующие изменения:

1. Внести в решение Совета следующие изменения: в Положении о земельном налоге на территории муниципального образования «Северное сельское поселение», утвержденном указанным решением, абзац третий подпункта 1 пункта 2.2. изложить в редакции: «занятых жилищным фондом и (или) объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением части земельного участка, приходящейся на объект недвижимого имущества, не относящийся к жилищному фонду и (или) к объектам инженерной инфраструктуры жилишнои (или) к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или приобретенных (предостав-ленных) для жилищного строительства (за исключением зеленных) для жилищного строительства (за исключением зе-мельных участков, приобретенных (предоставленных) для ин-дивидуального жилищного строительства, используемых в предпринимательской деятельности)». 2. Опубликовать настоящее решение в газете «Северянка», разместить на официальном сайте Администрации Северного

сельского поселения.
3. Настоящее решение вступает в силу по истечении одного

з. Пастоящее решение вступает в силу по истечнии одного месяца со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2024 года. 4. В течение пяти дней с момента принятия направить настоящее решение в Межрайонную инспекцию ФНС России № 5 по Темерой облести. Гомской области

. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за

Н.Т. Голованов, глава Северного сельского поселения Председатель Совета Северного сельского поселения

Информация. Реклама. Объявления

Памятка о правилах безопасности в лесу в пожароопасный сезон

В ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД ВОЗДЕРЖИТЕСЬ ОТ ПОСЕЩЕНИЯ ЛЕСА!

Если вы всё-таки оказались в лесу, то помните, в пожароопасный период в лесу категорически запрещается:

- разводить костры, использовать мангалы, другие приспособления для приготовления пищи;
- курить, бросать горящие спички, окурки, вытряхивать из курительных трубок горячую золу;
- стрелять из оружия, использовать пиротехнические изделия;
- оставлять в лесу промасленный или пропитанный бензином, керосином и иными горючими ную зону. веществами материал;
- заправлять топливом баки работающих двигателей внутреннего сгорания, выводить для работы технику с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться от- ку, опушку леса, к водоёму. крытым огнем вблизи машин, заправляемых - Если обстоятельства мешают вам уйти от огтопливом;
- оставлять на освещенной солнцем лесной поляне бутылки, осколки стекла, другой мусор;
- выжигать траву на полях.

Нарушение правил пожарной безопасности в лесах - наказывается административным штрафом на граждан до 3 000 рублей.

За уничтожение или повреждение лесных жаре по телефону службы спасения. насаждений и иных насаждений в результате неосторожного обращения с огнем граждане могут быть осуждены лишением свободы до 3 лет.

Будьте предельно осторожны с огнём в лесу! Не проходите мимо не затушенных костров, не оставляйте их без присмотра!

щение с огнём. Каждый лесной пожар - стихийное бедствие, которое наносит огромный экономический ущерб, приводит к гибели большого количества зверей и птиц, наносит непоправимый урон природе. Главные причины возникновения лесных пожаров - человеческий фактор и погода жара, сухие грозы и ветер. ЭТО НАДО ЗНАТЬ!

ФАКТ: причиной более чем 90% лесных пожаров это неосторожное обра-

- Если вы оказались вблизи очага пожара, немедленно предупредите всех находящихся поблизости людей и постарайтесь покинуть опас-
- Выходите из зоны быстро, перпендикулярно направлению движения огня.
- Выходить нужно на дорогу, широкую просе-
- ня, войдите в водоём или укройтесь на открытой поляне, накрывшись мокрой одеждой. Дышать нужно воздухом возле земли (он менее задымлен), прикрывая рот и нос марлевой повязкой или мокрой тряпкой.
- Когда будете в безопасности, сообщите о по-

При обнаружении природного пожара обязательно сообщите о месте пожара в лесную охрану по телефону 8-800-100-94-00, администрацию, полицию или спасателям по телефонам 101 или 112.

Хозяева тайги рядом

Жизнь в таёжной местности предполагает неожиданные встречи с обитателями тайги, в том числе её хозяевами медведями.

К примеру, в соседнем городе Стрежевом следы медведя наблюдали в этом году уже трижды: два раза в районе аэропорта и один раз в парковой зоне, о чём сообщали населению в официальных источниках с призывом быть предельно внимательными.

В нашем районе тоже появилось первое сообщение о выходе медведя к населённому пунк-, о чём проинформировал специалист по ГО и

ту, о чем проинформировал специальство с с чем районной администрации В.Б. Федонина. - В минувшую пятницу 31 мая медведь вышел к окраине с. Назино и был замечен жителями. На ситуацию оперативно отреагировали в местной ситуацию оперативно отреатировали в местлол администрации. Были приняты необходимые в таких случаях решения. В настоящее время ситуация находится на контроле у штатных охотников. Призываем жителей района всегда сохранять бдительность при выезде/выходе в лесные массивы, особенно возле свалки ТБО. Если вы увидели животное вблизи населённых пунктов, незамедлительно сообщите об этом в местную администрацию или ЕДДС по номеру 112.

Уважаемые читатели!

Вы можете разместить своё объявление в нашей газете дистанционно.

Пришлите текст рекламного объявления, поздравления, соболезнования на электронную почту «Северянки» severynka70@mail.ru, gb-severanka@mail.ru

> с указанием даты размещения.

В ответ вам направят информацию о стоимости услуги и форме оплаты.

Телефоны для справок и дополнительной информации: *2-43-57*, *2-58-52*.

ПРОДАМ

▶ 4-комнатную благоустроенную квартиру (недорого, пер. Лесной, д. 9, кв. 5). Т. 8-913-823-78-25;

• помещение благоустроенное (магазин «Славянка», площадь 55 кв. м., можно под жильё). Т. 8-961-887-33-18;

▶ земельный участок (по адресу: с. Александровское, ул. Октябрьская, 21. Газ подведён). Т. 8-958-854-59-54.

Глубоко скорбим в связи с уходом в мир иной нашей уважаемой коллеги по работе в районной организации ветеранов, замечательной женщины

ГЛАЗЫЧЕВОЙ Екатерины Ивановны. Разделяем с родными боль и горечь невосполнимой утраты. Добрая память и вечный покой Екатерине Ивановне.

К.С. Сафонова, Т.А. Стрельцова, С.Ф. Напрюшкина.

Выражаем искренние соболезнования всем родным и близким в связи с кончиной

ГЛАЗЫЧЕВОЙ Екатерины Ивановны. Скорбим вместе с Вами.

Полякова Т., Оськина Р., Ипокова И., Волкова Л., Килюшик Г., Кинцель Л., Кровяковы, Тукачевы.

Главный редактор -И.В. ПАРФЁНОВА

Северянка Адрес редакции, издателя, типографии: 636760, Томская область, с Александровское, ул. Лебедева, 8.

ул. Лебедева, в. Телефоны: редактора - 2-58-52 (факс), бухгалтерии - 2-43-57, корреспондентов газеты - 2-59-34. E-mail: severynka70@mail.ru

Учредитель: Администрация Александровского района Томской области. Газета «Северянка» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области, св-во от 01.12.2009 г. ПИ № ТУ 70 - 00114

Выходит по вторникам и пятницам. Распространяется по подписке и в розницу. Цена одного номера - 5 руб. 29 кбп. (по подписке), в розницу - цена свободная. Индекс по каталогу - П5272. Способ печати - RISO. Объём 1 п.л. Заказ № 46. Номер подписан в печать 03.06.2024 г. Время подписания в печать: по графику - в 17.00, фактически - в 17.00. Дата выхода в свет - 04.06.2024 г. Тираж - 1100.

Мнение авторов не всегда совпадает с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых сведений. Ответственность за достоверность сведений, изложенных в объявлениях и рекламе, несёт рекламодатель. Редакция не вступает в переписку с читателями, рукописи не рецензируются и не возвращаются.